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Epyaotipro M2 (20 e€aunvo unyavoroywv)
1. Etcaymyn oto Mathematica.
a. Elcaymyn oto mepiBdirov,
b. O1 évvoiec tov cuuforik®v Kot AptOunTik®v LITOAOYIC UMV
c. ApiBpuol (mpayuatikol ko pryadikoi) oto Mathematica,
d. AhyeBpikéc mpdéelg oto Mathematica
e. Ilivakeg, Motec xkar Baowkn I'pappkn ArlyeBpa 6to Mathematica

2. Etcaymyn otov Atapopikd kot OLokANpotikd Aoyioud cuvoptieemy uiog
uetaPAntc oto Mathematica.

a. Oplopdg fadumtodv cuvapTNeE®V Uiog LETOPANTNG KOt YPAPTULOTAE TOVS
oto Mathematica
b. Op1a, mapdywyot, ohokAnpouata cto Mathematica,
c. Xepéc, Avvapooelpes , Xepéc Taylor oto Mathematica
d. EQapuoyéc
3. Alovdopato Kol GLGTUOTH CVVTETAYUEV®Y 610 Mathematica.

4. Alavoopotikéc cuvapTNoElg Kot olovuouatiky] Avdivon oto Mathematica.
Epapuoyec.



5. Elsaywyn otov Altoagopikd kot OLokANpotikd AoYIGUO GLVAPTNGEMV TOAADY
uetaPAntaov oto Mathematica.
a. Oplopndc abumT®dV GLVAPTNCEMY TOAA®Y LETAPANTOV KoL YpoENLaTd,
T0V¢ 610 Mathematica
b. Op1a, pepikéc mapaymyot, mopaywyoc katd katevbvvor, kAion, 610
Mathematica .
6. EQapuoyég 010poptkov AoYIGUOU TOAA®V UETAPANTOV GTOVS Uy avikovns. OAKo
OLapop1Kd, TpofAnuoto BEATIGTOTOINGNC GE GLVAPTNGELS TOALDY UETUAPANTOV K.A.TT.
7. AutAd kon tpumAd olokAnpopata 6to Mathematica kot epapuoyEG TOVG GTN
Mnyavikn (Pomég, kévipa ndlac, Oykotu).
8. Atavoopatikd media Ko otpopikoi teAectéc oto Mathematica (Aamiaciovi,

andxMon, otpofriionds k.A.m.). Emkaumroiio ohokAnpouota. Eeapuoyn oto €pyo
OVVAUNG ETTL KAUTVUANG GTO YMDPO. ZVVAPTNGELS OLVOUIKOD KOl GLVINPNTIKA TESIO.



9. Emeaveilaxd ohoxkAnpopoto 6to Mathematica ko epapuoyec.

10. Ewcaymyn otig otapopikég e€lomoelg 6to Mathematica. Opiopuog tovg, cuuPoiikn
Ko aplOuntikn tovg eniivon.
11. ExiAvon epappocuévmv TpoPAnudtov oapopikdv eElcmcemv 6to Mathematica.

12. Etcaymyn 611 meplodtkéc cuvapTNoels. Xelpéc kol Metaoynuoaticpuoc Fourier 6to
Mathematica. EQapuoyég yio punyovikotg.

13. Metaoynuationdg Laplace oto Mathematica. EQapuoyn ot Avon tov
OLOLPOPIKAOV EEICDCEMV GE TEYVOLOYIKA TPOPANLATAL.
14. EE€taon



To Mathematica

= 3tvel N dvvaTdTNTA VoL KAVOLUE aplOUNTIKOVS Kot GUUPOAIKOVS VTTOAOYIGLLOVC
(cvuPoikn dAryeBpa),

" givon pio yYAOGoO Y10, VoL AVOTTTUGGOVUE KOVOVES LETAGYNUATIGUMV KOl VO
eEKQPALOVUE YEVIKEC LOONUATIKES GYEGELG,

" givan €val 0100pacTIKO TEPPAAAOV YL aplOunTIKY, GLUPOAIKN KoL YPOPIKT
dlepedvnon,

" TaPEYEL VA TPOYPOUUUOTIGTIKO TTEPIPAALOV e OLVATOTNTES OLOLPOP®V ELOMV
TPOYPOUUUOTIGUOV (T0.}. O10OTKAGTIKOD, GLVOPTNGLOKOV),

" givan Eva epyareio yio TNV TTPOETOLUAGIN OEOOUEVDV EIGOO0V Y10 GAA TPO-YPALLLLOTOL
Ko ene€epyaciac anoTeAEGUATOV GAA®Y TPOYPUUUATOV.



To Mathematica exteieiton e moALéC MAateOpueg (dos, macos, windows, unix K.A.m.).
Amoteleiton amd dvo Pactkd uépn, tov woprva (Kernel) mov kdvel 6oV TOVC
VTOAOYIGLOVG Kal To Zpoakyvio (front end) wov avalapPdvel Ty emkowwvia pe Tov

XPNOoT.
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Baowkol KavOveS GUVTUKTIKOV
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Etval 10witepa evaicOnto otn ypnon kepoiainv Kot TeC®v yYpouUdToy m.y. GALO M
HETAPANTY ue Ovouo A Kot AAAO 1| LeTaPAnTn pe Ovopa a.

2T0 OVOLLOTO YOPOKTNPLOTIKOV (T0.Y. OVOUOTO LETAPANTOV, CLVUPTNGEDY TOV
opiCovpue gueic) umopovv va ypnoporonbodv omotot yopaxktpes OEhovue (EKTOC
TOV YOPOKTNPA KEVO) OPKEL T EMAEYUEVA OVOLLATO VO UMV apyilovy amd aplOud Kot
va unv tautilovtal ue 1o Ovoua decugvué-ving AEENG N Ekppaong tov Mathematica.
Mia kaAn cOpPaocn eivan va emA&yovtal ovopoata pe teCd ypauuaTa.

Ot evtoAég (ovOuaTa GUVOPTHCEMY KoL OLOOIKACLOV) Kol 01 OECUEVUEVEC AEEEIC TTOV
eppoaviCovtal otnv KANon tovg Ko kabopilovv TIHEC TAPAUETP®V TV EVIOAMY
OTMG Ko 01 OEGUEVUEVEC AEEELS Y10 oTOOE-PEC TOCOTNTEG EEKIVAVE e KEPOAOLO
YPALLLO KOl GTNV TEPITTMOT] TOV OITO-TEAOVVTAL OO TEPLOGOTEPEC Amd pio AEEe1C
EVOUEVEC, 1 KAOe vEa AEEN Eexva pe kepaiaio ypauua. mt.y. Sqrt, ArcTan, Solve,
Pi, Frame.

Ot TapdueTpol TOV GLVAPTNGEWMV TOTOOETOVVTAL GE AYKVAEC KO GTNV TEPIMTTWOGO
TEPLGGOTEPMV NG Hiog yopiCovron e kopua (, ).

O1 AMoteg (e101kd o1 Tivokeg Kot Ta dtvuouata) eppoviCovial e dyKioTpa.



v A GyKioTpo, xpnoILomTolovvTol Yia va kafopicovue dgiktec oTic AMoTec.

v T'a 1o TéA0C TNE €16000V Kol TV apyN TOV DTOAOYIGLOD TOV TEPIEXOUEVOL EVOG
KeMoV matdue Shift+Enter.

v O tapevOEGELC YPNOIULOTOIOVVTOL Y10, VO, KOOOPIoOVUE TN GEPA TV AAYERPIKOV
TPAEewV.

v' H ypfion tov xapoKTipa 5 6To TEAOC LIOG EVTOANG £XEL MG OTOTEAEGLO O
VTOAOYIGLOC VAL YIVEL QAAQ VO UMV ELPAVICTEL TO amoTéAEcLO. Mg T (pnon Tov
LUTTOPOVLE VO YOPICOVUE OLUPOPETIKEC EVTOLES O1 OTOIEC YPAPOVTOL GE Lol YPOLLLUN.

v' H ypfon tov copuforov =, :=, ==, != tolAic popéc 00nyel og AdON

o. To = avapepetal 6TV Afecn EKYOPNON TIHNG OF pio netaPantm n mv
TOVTOYPOVN eroapnon TIUNG OE napomowco and pia uewB?mrsg

B. To := avapépeTon GTOV OPIGUO GLVAPTNOTC KL GTNV EKYOPTON LE
KoBvoTéEPNon, ondTE 0 VTOAOYIGUOC AVTOGS OV Bal yYivel Aueca aAAL OTo
Ko omote {ntnbei n mosdHTA

v. To == ava@Epetal GTOV GLYKPITIKO TEAEGTY] TNG 10OTNTAC TOV
ypnolpomoleitan (eKTOC AAA®Y) KOl GTOV OPIGUO EEICDCEMV.

0. To = avapépetal 6TOV GLYKPITIKO TEAEGTY TNG U1 160TNTOG



[Tapadetypata
In[1]:= a = 2 }

Out[1]= 2

A

Kelt -1

In[2]:= A -a

Out[2]l= -2 + A

In[3]:= My number = 2

Set::write : S in my number is Protected. >
Out[3]= 2
To kevo Bempeital onueio

In[4]:= a*b = 2 !
TOAATANG OGOV

Set::write : Tag Times in 2b is Protected. >

Out[4]= 2
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In[5]:= Sin[Pi / 2]

Out[5]= 1

in[6]:= Plot[Sin[x"2], {x, 0, 2*Pi}, Frame -» True]

VAR N Y

Out[6]=

-05 - 7

—1.07\ T O Y IR S N




In[7]:= matrix = {{a, b}, {c, d}}

OUt[?]: {{21 b}l {CI d}}

In[8]:= matrix[[1l, 2]]

Out[8]= b

In[9]:= matrix[[2, 2]]
Out[9]= d
n[10]:= (4*Pi-x)/ (y+1)

out[10]=

1+

In[11]:= a=3; b=5; c=a+b

out[11]= 8
In[12]:= Solve[Z *X == 3, X]

out[12]= {{x R Z}}
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Bonbfewa

In[1]:= ? Cos

Cos| z] gives the cosine of z. >

EMAEY®
Cos

Cas[z]
gives the cosine of 2.

| 2

¥ EXAMPLES

A

Ko AapPave TAnpopopieg

¥ Basic Examples
The argurnent is given in radians:

In[1]:= Cos[Pif 6]

"-_.'I 3
Sut[l]s ——
z

Eldoknon: Bpeite mAnpoopiec yio ta nu,
e, log, exp K.d.

Uze Degree to specify an argurment in degrees:
In[1]:= Cos[30 Degree ]
3
Cutfl]l= ——
2
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= Wolfram Mathematica 7.0 - [Untitled-1 *]

Fil= Edit

Insert

2 Untitled-1 *

In[1]:=

1+1

Formak Evaluation WEEEHEE

Evaluate Naoteboolk,

Window  Help

Avapopd 6Tto
TPOTYOVUEVO KEM

[Tatdpue

Evaluation, Quit

out[i]= 2 .
Evaluate Initialization Cells
In[z]:= %& < Ereramic HpdatimgEnabted
Zanwert Dynamic ba Likeral
ot [z]= 2
Debugger
In[z]:= Ouk[1] Debugger Conkrols
ot [3]= 2
In[4]:= % + %%
Find Currently Evaluating Cell
out[4]= 4
-« ¥ermetContiguration Jphons., ..
Infi]:= % Parallel Kernel Configuration. ..
Parallel Kernel Skakus. ..
out[i]= Out[0]

Defaulk Kernel
Motebook's Kernel
Motebook's Default Context

Start Kernel

Quit Kernel

o |

Apytkomoincen Tov mtnpvva
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Frond End & Kernel

In[1]:= 2 + 3

Out[l]= 5

Notebook
Interfaces

In[2]:= D[(x"2+2)/ (2x+3), X]

2 x 2 (2 +%x2)
lout[2]= -
3+2X (3+2x)2

Kernel

15



r: Mathematica 4 - [first.nb *] - O] x|
File Edit Cell Format Input Eernel Find ‘Window  Help

(]| —
In[1]:= 2+ 3 j' - = o
vm | e
Out[1]= 5 ]

nizl= DLEx"2 + 23 F (2 x + 3), x] a
- JIIﬂlEI Ap, oM
2 ® 2 (2+x5) E o

Ot [21= - =] =]
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In(z]l= Sgrt[16] oo

- [EIEI]I ol IL|
|:|L|'t[3]= '4 ﬂ_ T 1| o= o
—_ . = = i:—}
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| 0% - 4| | 2 7 RESE N il
o T g9 X
§lw|T| Al @
Al '@E Y.
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BAXIKOI KANONEX X YNTAKTIKOY

> gualeOnTo ot YPNoN KEQUAULOV KOl TECOV YPOURATOV

> OVONOTO YOPOKTIPLGTIKAOV VO uny apyilovy 0o apdud kot
VO UMV TOVTICOVTOL HE OVORO OEGUEVUEVIS AEEELS

» O1 evToAEg, Ko 01 0ec eV UEVES AEEEIC EEKIVAVE IE KEQPUAULO
ypappa w.y. Sqrt, ArcTan, Solve, Pi

» OV opaUETPOL TOV GUVOPTNCEOV TOTOOETOVVTOL GE IYKVAEG,
Kot yopiCovraor pe koppo () w.y. Cos|x],
Plot[Sin[x"2],{x,0,1},Frame->True]
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> O1 NigTeg eugavifovral ge AykKioTpa 1T.X. TO dlIavuaua
{a,b,17} n o mivakac¢ matrix={{a,b},{c,d}}

> AITTAQ QyKIOTPA YIa va KaBopigoupe OEIKTEC OTIC NOTEC
T.X. yia Tov matrix To matrix[[1]] eival n TTpwTn Yypauun Kai
To matrix[[1,2]] n matrix [[1]][[2]] eival TO gTOIXEIO D.

> [a 10 TEAOC TNC €1I0000U KAl apXn TOU UTTOAOYIOUOU TOU
TTEPIEXOUEVOU EVOC KEAIOU TTaTaue Shift+Enter.

» O1 TTapevOETEIC XPNTIMOTTOIOUVTAI VIA TN TEIPA TWV
aAYEBPIKWY TTPACEwV TT.X. (4*Pi-x)/(y+1).

> H xpnon Tou ; oTo TEAOC MIAGC O UTTOAOYITNOG VA Yivel aAAQ
va gnv epaviaTei To armmoteAeapa 1r.X. X=N[Pi,9999];
a=3;b=5;c=a+b

18



> Hxpnon Twv gupBoAwv =,:=,==,!1= TTOAAEC 0ONYEi O¢

AGON

a. To = (Guean) ekxwpnaon TIUNG
x=3, equation= y+2 x ==5, x=y=3

b. To := o0pIOYOC OCUVAPTNONG KOl EKXWPNON ME
KaBuaTEpnon
fx]:=x"2+2, a:=2+3 (0o uTtToAoyIOpOC Oa Yivel OTTOTE
(nTNO¢ei n TTo0OTNTA A)

c. ToO == QUYKPITIKOC TEAEOT TNC 100TNTOC TTOU
XPNOIYOTTOIEITAI (EKTOC AAAWYV) OTOV OPICUO ECICWOTEWV,
Solve[{x+y==3,2x+5y==7}, {X,y}]

d. To = OuykpITIKOC TeEAEOTHC TNC PN 100TNTOC

If[vI=w, Print[*The two values are not equal’]

19



AaBn kal BonBeia
In[1]:= Plat

General: :spell :
Possible spelling error: new symbol name "Plat" 1is

similar to existing symbols {Flat, Play, Plot}.
Out[1]= Plat
In[2]:= Cos|[]

Cos::argx :

Cos called with 0 arguments; 1 argument is expected.

Out[2]= Cos| ]

20



AaBn kal BonBeia

In[4]:= ? FactorInteger

FactorInteger[n] gives a list of the prime factors

of the integer n, together with their exponents.
In[5]:= ? Plot*

Plot PlotDivision PlotPoints PlotRegion
Plot3D PlotJoined PlotRange PlotStyle
Plot3Matrix PlotLabel

In[6]:= ? *Plot

ContourPlot ListDensityPlot ParametricPlot
DensityPlot ListPlot Plot
ListContourPlot

21



I=TES

| Back | Hide Categories

Built-in Functions Add-ons The Mathematica Book
Gefting Started/Demos Other Information Master Index

Mumerical Computation r
Algehraic Computation r
Mathermatical Functions ¢
Lists and Matrices r
Graphics and Sound r

Frogramming 'll
1] | v
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In[7:= 1+ 1
Out[7]= 2

In[8l:= 1+ %
out[8]= 3

9= 1+ % + %%
Out[9]= 6
IN[10]:= %8 + %

Out[10]= 9

23



Ap1OuNTIKOI TEAEDTEG
+  yla TNV TTpoaBean
_ yia TNV a@aipean
* | KEVO yia TOV TTOAAQTTAQCIOTHO
o/  yiaTn dlaipean
A yIa TNV UYwan ag duvaun

YTTAPXOUV Kal Ol TEAEOTEC TIPOONUWYV + KAl —
m.X. —2.

24



In[1]:= x 2
Out[l]= 2 x
In[2]:= 2 Pi + 2

Out[2]l= 2+ 2 71

In[3]:= Pi2
Out[3]= Pi2
In[4]:= 100!

Out[4]= 93326215443944152681699238856266700490715968264381621468-
5929638952175999932299156089414639761565182862536979208 -

27223758251185210916864000000000000000000000000

In[5]:= Factorial[100]

Out[5]= 93326215443944152681699238856266700490715968264381621468-
5929638952175999932299156089414639761565182862536979208 -

27223758251185210916864000000000000000000000000
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MaBnuaTikeC ouvapTNOEIC

In[1]:= Exp[3]

ou[i]= e’

In[2]:= Log[-1, 2]

1 Log[2]

JT

Out[2]= -

In[3]:= Round[2.5]
out[3]= 2

In[4]:= Floor[-2.1]
out[4]= -3

In[5]:= Ceiling[2.1]

out[5]= 3

In[6]:= Max[2, 3, 5, 5, 7, -1]
Out[6]= 7

In[7]:= Min[x, 2]

Out[7]= Min[2, x]

In[g]:= Sign[-2]

out[8]= -1

In[9]:= Random| ]

Out[9]= 0.269566

In[10]:= Mod[5, 2]

Out[10]= 1

26



MaBnpaTikEC 2TABEPEC
In[1]:= Sin[P1i/ 2] In[5]:= 1/ Infinity
out[5]= 0
Out[l]= 1
In[6]:= Infinity - Infinity
In[2]:= Log[E" 7]

c::1indet :
Indeterminate expression
Out[2]= 7 ~o + o encountered.

Out[6]= Indeterminate

In[3]:= Cos[90 Degree]

Inf7:=1/0
OUt[B]: 0 Power::infy : Infinite
1
A expression — encountered.
In[4]:= I~ 2 0

Out[7]= ComplexInfinity
Out[4]= -1 27



AKpIBeic kal Mn akpIBEIC TIMEC
AKPIBEC O€ XWPO KAl OE YVAUN

Inf[1]:= 2/ 3

2
Out[1]= S
In[2):= 1+2/3 Z(paAuna
out[2]= i Infe]:= 1. +2/ 3
i3z St Out[6]= 1.66667
Out[3]= Sin[2]
In[4]:= 22/3>23/4 In[7]: Sin[Z.]
Out[4]= True
In[5]:= 4/ 6 Out[7]= 0.909297

out[5] 2
utlol= 28
3



In8]=2 +4/51

4 1
5

Out[8]= 2 +

In9]:= 2./3+1I
Out[9]= 0.666667 + i
In[10]:= 1+ Sgrt[2] I
out[10]= 1 + i /2
In[11]:= 1+ Sqrt[2.] I

Out[11]= 1+ 1.41421 1

Miyadikoi

IN[13]:= Re[2 + 5 I]
Out[13]= 2
In[14]:= Im[2+ 5 I]
Out[14]= 5

IN[16]:= (3+4I)/ (2+51)

26 71
Out[16]= —
29 29

IN[17]:= Exp[1l+ I]
Out[17]= <el+jl
IN[18]:= Exp[2. + 5 I]

Ou[18]= 2.096 — 7.08555 i
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In[19]:= Exp[I Pi]
Out[19]= -1

In[20]:= Re[2 + 5 I]
Out[20]= 2

In21]:= Im[2+ 5 I]

out[21]= 5

Miyadikoi

In[23]:= Abs[2 + 5 I]
out[23]= / 29

In[24]:= Abs[2. + 5 I]

Out[24]= 5.38516
In[25]:= Arg[2+ 5 I]

5
Out[25]= ArcTan [ . ]

In[22]:= Conjugate[2 + 5 I]

out[22]= 2 -5 1

In[26]:= Arg[2. + 5 I]

Out[26]= 1.19029

30



ApiOunTikoi TuTtrol

Integer & Rational Real
In[1]:= Head[2] In[4]:= (3/7) " 20
Oufl]= Integer 3486784401
Out[4]=
In[2]:= Head[2/ 3] 79792266297612001
Out[2]= Rational In[5]:= N[ (3/7) A20]

In[3]:= Head[Real] Out[5]= 4 .36983 x 10—8

Out[3]= Symbol
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Ap1BunTikoi Tutrol MeTATPOTTEC
In[14]:= N[ (3/7) "~ 20]

Out[14]= 4.36983x10°°
In[15]:= N[ (3/7) ~ 20, 200]

Out[15]= 4 .3698275068348966510867761424630518401684453137442777084
6674901366212840827502788922329880388968659134813630040-
29973032264413469492777447832980369880128461651343983524 -
56556032564623413249365097256500291 x 10™°

In[16]:= N[%, 30]
Out[16]= 4 .36982750683489665108677614246x 10 °
In[8]:= Rationalize[N[(3/7) " 20, 1000]]

3486784401
Out[8]= 32
79792266297612001




Ap1BunTikoi Tutrol MeTATPOTTEC
IN9:= N[E]
out[9]= 2.71828
IN[10]:= Rationalize[N[E]]
Out[10]= 2.71828

In[11]:= Rationalize[N[E], 10" -6]

2721
1001

Out[11]=

IN[12]:= Rationalize[N[E], 0]

325368125

Out[12]=
119696244

33



AKpiBEIa apIBuNTIKWY TTOOOTATWYV

LavVTIood ;(Gémg

\X.XXXXX 10"

123456789000 123456789999

\ /
1.2345%x10"

2 (paAuaTa avarTapaaTaong & TTPACEWVY



Precision vs Accuracy
ATOAVTO QAN err=|TPoyaTIKY TIUN — TPOGEYYLIOT|

AT, oYeTIKO 6@aipo  relerr=err / |[paypoatikny Tipn

precision = —log,, (relerr)  accuracy =—log,, (err)

0 apOnoc 0LV TOV 0 0PLONOC TOV CNUOVTIKOV
CTNUOVTIKOV YNQLOV OEKUOLKOV YNPLOV

OV £YEL TNV TOPFCGTOGT TOV 0 oPLONog

m.y. Mia IN[1]:= tr = 2718.281828; appr = 2718.281;
TPOGEYYLOT) TOV In2l:= -Log[10, Abs[tr - appr] ]
1000 e

ou[2]= 3.08197

In[3]:= -Log[10, Abs[tr - appr] / Abs[tr]]
35
Ou[3]= 6.51626



Precision vs Accuracy oto Mathematica

P
rdl...dr.drﬂ...d\ O<a<p, r=p-c

y

~
a

In[1]:= 5234567890 .123456789

Ou[l]= 5.234567890123456789x10°
IN[2]:= Precision[%]

ou[Zl= 19

In[3]:= Accuracy[%%]

ou[3]= 9

36



Machine-Precision numbers

In[1]:= SMachinePrecision = 1+%
out[3= 1.
out[l]= 16
In[4]:= -1

IN2]:= $SMachineEpsilon L
Outf4]= 2.22045x10"

Ou[2= 2.22045x 10
IN5:= 1+%/ 2

out[5]= 1.
Inf6l:= %$-1

out[6]= 0. 37



Machine-Precision numbers
IN[10]:= MachineNumberQ[0.1234567890123456789]
Out[10]= False In[7:= $MaxMachineNumber
IN[11]:= MachineNumberQ[1]

out[7]= 1.79769x 10°%°
Out[11]= False
IN[12]:= MachineNumberQ[Pi] Ing]:= $MinMachineNumber

Ou[1Z= False out[g= 2.22507x10 >

IN[9]:= MachineNumberQ[1l.]

Oout[91= True

38



Arbitrary-Precision numbers
In[1]:= 12345.123456789012345

Out[l]= 12345.123456789012345
In[2]:= Precision[ %]

Out[2]= 19

In[3]:= N[1/ 3, 20]

Out[3]= 0.33333333333333333333

In[4]:= $SMinNumber

Out[4]= 1.059345930848360 x 10 >2322804>

In[5]:= $MaxNumber

Out[5]= 1.440397193981785 x 10°23228010
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[MTapadeiypa

IN[7]:= N[Sin[Exp[40]]] IN[10]:= N[Sin[Exp[40]], 17]
Out[7]= 0.559762 Ou[10]= 0.94808470848664736

In[8l:= N[Sin[Exp[40.]]]  'n1l:= N[Sin[Exp[40]], 18]

ou[8l= —0.898417 Out[11]= 0.948084708486647365

= U. 47364
Out[9]= 0.559762 Out[12]= 0.9480847084866473649
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MeTaBANTEC OPITUOC

1= x= 3 Global
ul1]= 3 INf4]:= x=5
N2=y=x"2+2x +1 Qut[4]= 5
ou[2j= 16

ns):= y
IN3]:= z = N[Sin[y], 20]

Qut[S]= 16

Out[3]= -0.287903316665065294778
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MeTaBANTEC: av OEV EXEI OPITTEI TIUN
In[11]:= x1 = Sin[y1l]

Out[11]= Sin[y1]
In[12]:= y1 = 5
Out[12]= 5

In[13]:= x1
Out[13]= Sin[5]
In[14]:= y1 = 2.
Out[14]= 2.
In[15]:= x1

Out[15]= 0.909297
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MeTaBANTEC: KABAPIOUOC TINWV

In[16]:= ?y1l
Global "yl
yl=2.

IN[17]:= Clear[yl]

In[18]:= y1
Out[18]= y1
IN[19]:= ?y1l

Global "yl
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MeTaBANTEC: Mpoowpivr) EKXwpnaon
(kavovec rules)
In[20]:= x1 =.

In21]:= %1

out[21]= x1
IN22l=a=2b /. b->3
out[22]= 6

In23:= a

out[23]= 6

In24]:= b

out[24]= b
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2. UVAPTNOEIC: opITHOG

IN1]:= g[x ] :=X+ 2

In[4:= ?g
IN[2):= g[1] Glckal g
1= z
ou[Z= 3 g[x ] X+
In[5]:= Ramwe[d]
IN[3]:= g[-1] G 2G
Clﬂﬁﬂ: 1 Informaticon: :notfound :

Symbol g not found.
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2uvaptnoeic. formal & real parameters

In[7:= Clear[£f]; f[x ] :=Sin[x] /2

In[8]:= £[a]

Sin[a]

Out[8]=
[8] 5

In[9]:= £[2]

IN[10:= £[2.]
Ou[10]= 0.454649

1= f[a+ 1]

Out[11]= ; Sin[1 +a]

46



2uvaptnoeic. formal & real parameters

IN[12]:= Clear[£f]; f£[x] :=Sin[x] /2
In[13]:= £[3]
out[13]= £[3]
In14]:= £[y]
Out[14]= £ [y]

IN[15]:= £[x]

Sin[X]

Out[15]=
[15] .
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2 UVOPTNOEIC (=1 =
In[16]:= Clear[fifo, x, a]; a =2; fifo[y ] =y + a;
fifol[y ] :=y+ a;

In[17]:= £ifo[x]
out[17]= 2 + x
In[18]:= £ifol[x]
out[18]= 2 + x
In[19]:= a = 7
out[19]= 7

In[20]:= £ifo[x]
out[20]= 2 + x
In[21]:= £ifol[x]

Out[21]= 7 + X
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2 UVOPTNOEIC (=1 =
IN23):= Clear[£]; £[x ] :=D[x 3 +1, x] /2

In[24]:= £[ 3]

General::ivar : 3 1s not a valid variable.

0328

o=

In25]:= Clear[f]; f[x ] =D[x"3+1, x]/2

2

Out[25]= 3x
2
In[26]:= £[3]

27
out[26]= —
2
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2.UVAPTNOEIC
In[27]:= Clear[f]; f[x ] :=Sin[Exp[x/10]]/ 2

In[28]:= Plot[£[x], {x, -30, 30}]

-0.2

-0.4

Out[28]= = Graphics -
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AAI'EBPIKOI YIIOAOI'TXMOI
IN[8l= q= (x+1) "2 (2+y) "3

out[3]= (1+x)% (2+7vy)°

In[4]:= Expand[q, Y]

Out[d= 8 (1+x)2+12 (L+x)%yv+6 (L+x)2v%+ (1+x)%y°

In[8]:= Factor[%4]

out[8]= (1+x)% (2+v)°>

In[11]:= s = Collect[q (z+ 1) "3, {x, 2}]

>3 >3 >3 2

Z +(2+y)3 3

Out[1l]= (2+ vy Z~ +
XZ((2+y)3+3 (2+y)3z+3 (2+y)322+ (2+y)3z3) +

X (2 (2+V) +6(2+y)°z+6(2+v)>2°+2 (2+v)>2)

+3(2+y)°2+3(2+Yy



IN[15]:= Variables|[s] In[16]:= Length[s]

out[15]= {x, v, z} Out[16]= 6

In[17]:= Exponent[s, X] In[22]:= Part[s, 2]

Out[17]= 2 out[22]= 3 (2+v)°> z

In[21]:= CoefficientList[s, X]

>3 >3 >3 2

z°+ (2+y)° 2>

( zZ",
2 (2+V) +6(2+y)°2+6 (2+y)°2°+2 (2+y)° 2>,
(2+7)° ) )2 z% 4 (24y) 27

Outl2l]= {(2+Y)  +3 (2+YyY) Z2+3 (2+YVY

2+VY) +3(2+Yy) z2+3 (2+Yy
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IN[29]:= 1 = Expand[ (x"2+1) "4+2 (x"2+1) "2-5]
Out[29]= -2 + 8 x?+8x*+4x°+x°

In[30]:= 1d = Decompose[l, X]

Out[30]= { -2 +4X+X2, 2X+X2, X2}

In[34]:= 1d[[2]] /. x- 1d[[3]]

Out[34]= 2 x° + x*

In[35]:= Expand[1d[[1]] /. X %]
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Out[35]= -2 + 8x°+8x%+4x°+x°



In[ll= rat =1+ (x-1)/ (x+1) "2+ (x-2) (x-3)/ (x+1) "3+
(2x+3) 72/ ((x-1) (2x-3))

(-3 +X) (-2 +X) ~1+x (3 +2x)°
Out[l]: 1+ 4 +
(1+x)3 (1 +x)2 (-1 +x) (-3 +2X)

In[2]:= ExpandNumerator[rat]

-1+ 6 -5X + X° 9 +12 X + 4 x°
Out[2]= 1 + + +
(1 +x)2 (1+x)3 (-1 +x) (-3 + 2X)

In[3]:= ExpandDenominator[rat]

1+ x (3 +2x)° (-3 +X) (-2 +X)
Out[3]= 1 + + -
1 +2 X+ X2 3-5x+2x? 1+3xX+3x2+x3
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In[5]:= ExpandAll[rat]

1 X 9
Out[5]= 1 - + + +
1 +2 X+ X2 1+ 2 X+ X2 3-5x+2x2
12 X 4 x° 6
+ + -

3-5x+2x2 3-5xX+ 2 x2 1 +3X+3x2+x3

5x X2

_l_

1 +3xXx+3x%x2+x3 1 +3x+3x%x2+x3

In[7]:= Together|[rat]

27 +3x+104x% +31x°+29x%*+6x°

(-1+X) (L+x)3 (-3 +2X)
In[8]:= Apart[rat]

Out[7]=

25 12 9 2 72
Out[8]= 3 - + — + +

-1 +x (1 +x)3 (1 +x)2 l+x -3+2X



In[1]:= ComplexExpand[Sin[x+ Iy] +Cos[x- IVy]]

Out[l]= Cos[x] Cosh[y] + Cosh[y] Sin[x] +
1 (Cos[x] Sinh[y] + Sin[x] Sinh[Vy])
In[2]:= ComplexExpand[Sin[x+ Iy] +Cos[x- IVv], Y]

Out[2]= Cos[x+ Im[y] ] Cosh[Re[y]] +
Cosh[Re[y]] Sin[x- Im[y]] +
1 (Cos[x-Im[y]] Sinh[Re[y]] +
Sin[x+ Im[y]] Sinh[Re[y]])
IN[19]:= Simplify[x "3 +3x"2+3x+ 1]

out[19]= (1 +x)°

In[20]:= Simplify[1l/ (1+I) 5]

1 1
out[20]= - — + —
8 8
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EINIIAYXH EZIXQYXEQN -2 Y2XTHMATQN

In[4]:= s = Solve[2x"2+3x+5==0, x]

ouf4)= { {x - i (-3-i+/31)], {}Hi (-3+i+31)}]
In[5]:= s[[1]] Inf6]:= s[[1, 1]]

1 R
out[s]= {X% i (-3 i \/31>}Out[6]= x> (-3 -1 +/31)
In[8]:= s[[1, 1, 2]] In[9:= s[[2, 1, 2]]

(—3+J'1 \/31)

N

1 o
Out[8]= . (-3-1+/31) Ouf9=
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In[16]:= Solve[x"10 + 1 == 0, x]

outf16]= {{x— -1}, {x—>1}, {x> -(-1)7""}, (x> (-1)"*%,
(x- - (-1, (x> (-1, (x> -(-1) 0%,
(x- (-1) "), (x> - (-7, x> (-1

In[17];= Factor[x"10 - 1]

Out[17]= (-1 +X) (1 +X) (l—x+x2—x3+x4> (1+X+X2+X3+X4>

IN[18]:= 1 = Expand[ (x"2+1) "4+2 (x"2+1) "2 -5]

Out[18]= -2 + 8x°+8x*+4x°+x°8

In[19]:= Solve[l == 0, X]
out[19]= {{xa—J—1+\/—1+v6 } {X%\/—l+\/—l+\/6 } {xa—jJ1+\/—1+\/6 } {xajJ1+\/—1+\/6 }

{xa—J—l—j\/l+\/6 b {X%\/—l—]'l\/l+\/6 b {X%—\/—l+]'l\/l+\/6 b {an—l+1’1\/1+\/6 H
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IN[20]:= Solve[l+x ==0, X]

Out[20]= {{x—> Root[-2 + #1 + 8 #1° + 8 #1* + a #1° + #1% &, 1]
(x> Root[-2 +#1 +8#1% + 8#1% + 4 #1° + #1°% &, 2
(x> Root[-2 +#1 +8#1% + 8#1* + 4 #1°+ #1% &, 3
(x> Root[-2 +#1 +8#1% + 8#1* + 4 #1°+ #1% &, 4
(x> Root[-2 +#1 +8#1%° + 8#1*+ 4 #1°+ #1% &, 5
(x> Root[-2 +#1 +8#1° + 8#1° + 4 #1°+ #1°% &, 6
(x> Root[-2 +#1 +8#1% + 8#1* + 4 #1°+ #1% &, 7
(x> Root[-2 +#1 +8#1% + 8#1*+ 4 #1°+ #1% &, 8

Inf21]:= q= (X" 2+2x+5) /(1 -a) +2 ==
In[22]:= Solve[q, X]

outl22= {{x—> -1-~+-5+a}, {x>-1++V-5+a}]
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In[1]:= Solve[{ax + 2y +z2==3, 3x +4y +5az=5,x+ 2y +z==Db}, {xX, Vv, 2}]

-3+Db ~14+20a+3b-5a%b
Out[1]= {{X > — , Vo - /
~-1+a 2 (2-7a+5a?)
8—5a—3b+2ab}}
Z - —
2 -7a+5a?

In[2]:= Solve[{2x + 3y +52==2, 10y + 22 ==6, 5y + z==7},

{xX, ¥y, 2}]
Out[2]= {}
IN[3:= Solve[{2x + 3y +5z==2, 10y + 22 ==2, 5y + z==1},
{X, ¥y, 2}]
Solve::svars : Equations may not give solutions for all "solve" variables.
7 11 z 1 Z
Out[3]= {{:x: S _ IY'%_}}
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df d"f

dx dx"
In[1]:= Clear[ £, g, w, h, x, v, Z]

In[2):= £[x ] := Cos[x" 2]
In[3]:= D[ £[x], X]

Out[3]= -2 x Sin[x?]

In[4]:= g[x_] := Cos[x] "n

IN[5]:= g ' [X]

Out[5]= -n Cos[x] ™ 8in[x]

d d

dx dy

- f

61



In[7]:= D[Log[x" 2] Yy +XxV 3, X]

2y

Out[7]= ryo
D¢
In[8]:= Dt[Log[x" 2] y+xy 3, X]
2Y

X

2

Out[8]= rvo +3xveDt[y, x] +Dt[y, x] Log[x*]

IN[12]:= D[Log[x" 21y +x" 2 v" 3z, {x, 2}, V]

2 2
Out[12]= - ~ +6VY Z
2
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In[15]:= D[h[x"2] / w[X], X]

/ 2 2 /
out[15]= 2xXxh' [x°] ) h{x“] w[X]

w[X] w([X]?

In[16]:= DE[h[Log[x]] ¥, X]

Out[16]= Dt [y, xX] h[Log[x] ]
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b

I f(x)dx [ f(x)x TdXTdyf

a

In[4]:= Integrate[l/ ((x-a) (x-Db)), x]

Log[—-a +X Log[-b+x

In[2]:= Integrate[x Exp[x”~ 2], {x, 0, 2}]

4

1 &
Out[2]l= - +
2 2
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In[6]:= Integrate[Exp[-t]/ (1+t~ (3/2)), t]

et
Out[6]= J Y dt
_I_

In[7]:= Integrate[l/ (x"7-2x+5), x]

Log[x - #1
Out[7]= RootSum[S -2 #1 + #17 &, 2[ . #16] &
-2 +

In[16]:= Integrate[x" 2y, {x, 0, 1}, {y, 0, x}]

1
Out[16]=
10
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In[11]:= Integrate[x Exp[-x], {x, 0, Infinity}]

Out[11]= 1

In[12]:= Integrate[l/x, {x, 0, Infinity}]
Integrate::1div :

Integral of — does not converge on {0, «}.
X

© ]
Out[12]= — dx
0 X
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In[13]:= Integrate[l/ z, z]
Out[13]= Log| z]

In[14]:= Integrate[l/ z, {z, 0, 2}]

Integrate::1div :

1
Integral of — does not converge on {0, 2}.
Z

21
Out[14]= — d z
0 Z
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[TOAAG oA OAOKANPOUOTE OEV UTOPEL VO DTTOAOYIGTOVV

In[1]:= Integrate[Sin[x] / Log[x], x]

Sin[x]
Out[1]= JL ] dx
0g [X

OAlokANpwon mTévem 6To LOVOOL0i0 KUKAO
in[13]:= Integrate[If[x"2+yv"2<1, 1, 0], {x, -1, 1}, {y, -1, 1}]

Out[13]= I
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OAOKANP®GOTN GE EMPAVELD

1aF

™ xy<lI
X/\2_y/\2<1 A // y
\U{- / X/\2_ /\2<4

o4fF

02f

|:||:| ISR S PR T B RAPRFI B S SR N S S S B A A SR A A .

To guPaood g empdvelog
In[16]:= Integrate[Boole[l <x"2-y 2 <4 &&xy<1l&&kx>0&&y > 0], {x, 0, 5}, {y, 0, 5}]

Out[L6]= % (4 ArcCsch[2] +ArcSinh[2] -2 Log[4] +2Tog 2 (-1+V'5 ||

In[20]:= N[%]

Out[20]= 0.601515 69



1.0

Oyxoc¢ mopapioac pe aktiva faong r=1
Kot vyog h=1

-1.0
1.0

0.5

-0.5

In[32]:= Integrate[ If[0<z=<l&&kx"2+y"2<2"2,1, 0],

1.0

{xy —0, @}, {y, —©0, ©}, {z, -o, ®} ]

II
out[32]= —
3
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| max imax ] max | max

2, f0) 2 X (i) I f0)

i=i min i=imin j=jmin =i min
In[3]:= Sum[1/271i, {i, 0, n}]

oual= 2% (-1 + 21

In[4]:= Sum[1/271i, {i, 0, Infinity}]
Out[4]= 2

In[16]:= Product[1l/ (i k1), {i, 1, 2}, {k, 1, 4}, {1, 1, 5, 2}]

1
2006122600857600000000

Out[16]=
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In[8]:: Sm[l/nA5: {nl 11 Infinity}]
Out[8]= Zeta[5]
IN[9]:= ? Zeta

Zeta[s] gives the Riemann zeta function. Zetals,

a] gives the generalized Riemann zeta function.

In[11]:= Sum[1l/ (x"3+1), {r, 0, Infinity}]

PolyvGamma [0, —-#1
Out[11]= RootSum| 1 + #13 &, — b4 . #1[2 ] &
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f ()= f(k)(Xo)(X_Xo)kJrO[x]n+1

=0 k!
In[1]:= Series[Sin[x], {x, 0, 7}]

x> > x/ g

Out[l]= x- — + — + O[X]
6 120 5040

In[3]:= Series[Log[z], {z, 1, 6}]

oME= (z-1) - — (z-1)%+ = (z-1)°
ut[3]= (z - - — (z - + — (Z - -
2 3

1(z—1>4+1<z—1>5—1
4 5 6

(z-1)°

+0[z-1]

7
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In[5]:= Series[Cos[x], {x, 0, 4}]

x?  x* 5

out[s]= 1- ~ +  +0[X]
2 24

In[6]:= Series[Cos[x], {x, 0, 4}] 2

X4 5

out[e]= 1 - x° + , *OIx]

In[7]:= Normal[Series[Cos[x], {x, 0, 4}] ]2
Expand[%]

( 2 x% )2
oufr= |1- o+
\ 2 24 )

, x*  x° x5

out[gl= 1 -x“+ — - — +
3 24 576
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lim f (x)

X— X0
In[1]:= Clear[f, x] In[5]:= Limit[f[x], x—» 0]
a
flx ] := lnx[x] Out[5]= 1

In[4]:= Plot[f[x], {x, -.1, .1}1;

-0.1 -0.05 0.05 0.1

0.99975 |
0.9995 é
0.99925 é
0.999 |

0.99875

0.9985 | 75



150

IN[8]:= Clear[g, X] 100
% 1 x"2-3x-4 50
X ] = ;
LA x" 3 +x-2 -
Limit[g[x], x> 1] -50
Out[10]= -0

IN[12]:= Limit[g[x], x— 1, Direction—- -1]
Out[12]= -oo
IN[13]:= Limit[g[x], x—> 1, Direction- 1]

Out[13]=

IN[14]:= Limit[Cos[x], x- Infinity]

Out[14]= Interval|[{-1, 1} ]




AloTeg
In[1]:= alfa= {1, 2, 3}

out[1]= {1, 2, 3}

In2:= {{a, b, ¢}, {4, e}}

out[2l= {{a, b, c}, {4, e}}

In3:= {{"Hi", "Ha"}, {"He", "Ho"}}
out[3]= { {Hi, Ha}, {He, Ho}}

Inf[4]:= bb=alfa+1

out[4= {2, 3, 4)
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Ipacec pe Aloteg
In[12]:= alfa* {1, 3}

Thread: :tdlen : Objects of unequal length

in {1, 2, 3} {1, 3} cannot be combined.

out[12]= {1, 3} {1, 2, 3)

In[13]:= (2 *alfa) " bb

Out[13]= {4, 64, 1296)

In[14]:= Exp[alfa]

Out[14]= { e, @2, @3}
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In[1]:= Table[i"2, {i, 1, 10, 2}]
out[l]= {1, 9, 25, 49, 81}

Anuovpyta
{1, 9, 25, 49, 81)

In[2]:= Table[a, {i, 1, 3}]
Out[2]= {a, a, a}
{a, a, a}

In[3]:= Table[i/J, {i, 1, 3}, {j, 2, 4}]

1

out[3]= {{ S

(&

1
3"
1
3"



ETCI)»O’YI’] In[l]:: a= {1’ 2' 3' 4! 5[ 6[ 7[ 8[ 9}

Yrouyciov In[3]:= e¢= {{1, {2, 3}}, {k, o}}
In[4]:= d = Table[1, {1, -5, 5}]
Inf6]:= {c¢[[1]11[[1]], Part[ec, 1, 2], c[[2, 2]1}

Outl6]= {1, {2, 3}, O}
In[11]:= {Take[a, 2], Take[a, -2]}

Out[11]= {{1, 2}, {8, 9}}
In[14]:= {Drop[a, {3, 5}], Drop[a, {3, 7, 2}]}

out[14]= {{1, 2, 6, 7, 8, 9}, {1, 2, 4, 6, 8, 9}}
In[16]:= Select[d, #1 > 0 &]
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out[16]= {1, 2, 3, 4, 5}



In[5]:= {Length[a], Length[c], Dimensions[a],

Dimensions[c]}

Out[3]= {9, 2, {9}, {2, 2}}
In[17]:= e = Insert[d, 0, 6]

out[17]= {-5, -4, -3, -2, -1, 0, 0, 1, 2, 3, 4, 5)
In[24]:= £ = Reverse[a]

Out[24]= {9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1}
In[25]:= Sort[f]

out[25]= {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}
In[30]:= Split[{o, s, s, 8, O, ¥, ¥, W}]

Out[30]= {{o}, {s, s, s}, {0}, {r, ¥}, {w}} °!



Ipoppkn AlyeBpa

In[3]:= {0, p} // ColumnForm

Out[3]= ©
B
In[5]:= {{1, 2}, {3, 4}} // MatrixForm

Out[5]//MatrixForm=
1 2
5 4
In[6]:= IdentityMatrix[3]

Out[6]= {{1, 0, O}, {O, 1, O}, {O, O, 1}}

In[7]:= DiagonalMatrix[{o, p, g}]

82

OUt[7]: {{OI OI O}, {O, pl O}l {Ol O’ q}}



In[76]:= {o, P, 9} .{X, s, t}

Out[76]= or+ ps+ gt

Inf771.=a= {{1, 1}, {0, 1}, {2, 3}}; b= {{-1, 1}, {-1, 0}};
c={-2, 3};

In[78]:= a.b

Out[78= {{-2, 1}, {-1, 0}, {-5, 2}}

In[79]:= b.a

Out[79= {{-1, 1}, {-1, O}}.{{1, 1}, {0, 1}, {2, 3}}
In[80]:= a.c

out[80]= {1, 3, 5}



In[131]:= d= {{1, 2, 0}, {O, 1, 2}, {O, O, 1}}

Out[131]=- ({1, 2, O}, {O, 1, 2}, {0, O, 1}}

IN[132]:= MatrixPower[d, 10]

out[132]= { {1, 20, 180}, {0, 1, 20}, {0, 0, 1}

In[133]:= e= {{1, 2n, 2n (n-1)}, {0, 1, 2n}, {0, O, 1}}
Out[133]= {{1, 2n, 2 (-1+n)n}, {0, 1, 2n}, {0, 0, 1}
IN[134]:= MatrixExp[e /. n- 10]

Out[134]= {{e, 20 e, 380e}, {0, e, 20e}, {0, O, e})
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In[135]:= £ = Inversele]

ou[13s]= {{1, -2n, 2n+2n°}, {0, 1, -2n}, {0, 0, 1}}
IN[137]:= Transpose|[e]

out[137]= {{1, 0, 0}, {2n, 1, 0}, {2 (-1 +n)n, 2n, 1}}
IN[138]:= Det[e]

Out[138]= 1

IN[139]:= Tr[e]

Out[139]= 3
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In[140]:= Eigenvalues|[Db]

Out[140]= {_(_1>1/3’ <_1>2/3}

In[141]:= Eigenvectors[b]

outf141]= {{(-1)>, 1}, {-(-1)%°, 1}}

In[142]:= Eigensystem|[Db]

ouf142]= {{-(-1)""3, (-1)%°},
((-1)Y2, 1y, (- (-1)%7, 1))
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I'po@ika
In[8l:= pl = Plot[2+ 2 Sin[x/2], {x, 0, 15}]

4 L

2 4 6 8 10 12 14

Out[81]= = Graphics -
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IN[90]:= p2 = Plot[{2+ 2 Cos[x/ 2], Sin[x], Sqgrt[x]},
{x, 0, 15}, AxesLabel » {"x axis", "y axis"},
PlotStyle-» {{Thickness[0.02]}, {},
Dashing[{0.05, 0.05}]}]

y axis

88
Out[90]= = Graphics -



In[91]:= Show [pl, p2]

4ﬁ
3
2.
l*/
;( \\\\\\\\\\\
* 2 4
10

Out[91]= = Graphics -




In[110]:= p31 = Plot3D[Cos[x+Yy] Cos[x-Vv], {x, -5, 5},
{y, -5, 5}]
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In[111]:= P32 = Plot3D[Cos[x+Yy] Cos[x-V] +X+Y -5,
{x, -5, 5}, {y, -5, 5}, Mesh » False]
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In[94]:= Show [p31, p32]

Out[94]= = Graphics3D =
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In[98]:= ContourPlot[Sin[xy], {x, 0, 5}, {y, 0, 5}]
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In[100]:= ParametricPlot[{t Cos[t], t Sin[t]}, {t, 0, 10Pi}]

Out[100]= = Graphics =
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In[102]:= a = Table[i"3, {i, -10, 10}]

Oout[102]= {-1000, -729, -512, -343, -216, -125, -64, -27, -8,
-1, 0, 1, 8, 27, 64, 125, 216, 343, 512, 729, 1000}
In[103]:= ListPlot[a]

1000 |

500 |

-500 |

-1000 |
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Out[103]= = Graphics =



AprOuntikég M£Oooon
In[148]:= a=2; b =5;
In[155]:= NSolve[{x"5-2y == ay, x-ay-=3a}, {x, y}]

Out[155]= {{y —» -3.86457, x - -1.72915},
{y—> -3.21958 + 0.80944 1,
x> -0.439158 + 1.61888 1},
{y—> -3.21958 - 0.80944 1,
x> -0.439158 - 1.61888 1},
{y—> -2.34813 + 0.437831 1,
x> 1.30373+0.8756621},
{y—> -2.34813 - 0.437831 1,
x> 1.30373-0.8756621})}
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IN[164]:= FindRoot[Exp[x] -10x==0, {x, 15}]

FindRoot: :cvnwt :
Newton's method failed to
converge to the prescribed

accuracy after 15 i1iterations.

Out[164]= {x—> 3.57716}

In[165]:= FindRoot[Exp[x] -10x==0, {x, 15},
MaxIterations —» 100]

Out[165]= {x—> 3.57715}
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IN[166]:= eqgl = Sin[x] == 5/ 10;
IN[167]:= sl = FindRoot[eql, {x, 0}]
Out[167]= {X > 0.523599)

In[168]:= Sin[s1[[1l, 2]]] -5/ 10

Out[168]= -5.95067 x 10~

IN[169]:= s2 = FindRoot[eql, {x, 0}, AccuracyGoal - 20,

WorkingPrecision —» 25]
Out[169]= {x - 0.5235987755982988730771072)
In[170:= Sin[s2[[1, 2]]] -5/ 10

Out[170]= —0. x 10°®



In[173]:= N[Integrate[x Exp[x” 2], {x, 0, 2}]1]

Out[173]= 26.7991
In[183]:= NDSolve[{y''[t] == 3 -y[t], y[1] == 1,
y'[1l]==1/2},y, {t, 1, 10}]

Out[183]= {{y —» InterpolatingFunction[{{1., 10.}},

In[184]:= Plot[ Evaluate[y[t] /. %], {t, 1, 10}]

5

4

3

<>]}}
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IN[191]:= NSum[1/ (r" 3+ 1), {r, 0, Infinity}]

Out[191]= 1.6865

In[1]:= b= {{-1, 1}, {-1, 0}}; Eigenvalues[N[Db]]

Out[l]= {-0.5 +0.8660251, -0.5-0.8660251)
Inf2:= £[x ] :=1+2Cos[x/ 2];
In[4]:= FindMinimum|[£f[x], {x, 8}]

Outf4]= {-1., {X—>6.28319}}
In[5]:= FindMinimum[1l/ £[x], {x, 12}]

Out[5]= {0.333333, {x—> 12.5664}}



oKéAOG A

AOYIKES EKQPAGELS

TELEGTNG GUYKPLONG

== 100
> LLEYOAVTEPO
< UIKPOTEPO
I = O1d.pOPO
>= LEYOAVTEPO 1 160
<= UIKPOTEPO N 160

In[1]:= (a+b) "2==a”"2+2ab +b"2

Out[1]= (a+]o)2 - a’+2ab+b?

Inf2:= a+b+b

Out[2]= True

a+2b

okélhog B
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AoYiKol £lgyyol

"EAeyyoc Twyn True av 10 Opropa eivol:
NumberQ|p] Ap1Ouoc.
NumericQ|p] Ap1OunTiKn mocoTnTA.
IntegerQ|p] AxEpoog.

IN[7]:= NumberQ[Pi]
Out[7]= False
IN[8]:= NumericQ[Pi]

Out[8]= True
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&& And]| | A0oY1IKO Kot

| | Or| | Aoyikn odlevin
! Not| ] Aoy apvnon
XOR][ ] AmOALTN AOYIKT 01 EVEN

In9:=x=5;,y=3; z=7;
IN[12]:= PrimeQ[x] || !y ==

Out[12]= True

In[14]:= Xor[x > 3, 2< 9]

Out[14]= False o



In[18]:= Clear[f]; f[p ] :=p+1 /; (p>=1) || (P=-1);
flp1:=p"3+1/; p<=l&&p>=-1;
In[19]:= Plot[f[p], {P, -5, 5}]

Out[19]= = Graphics - 104



If[lex,a,b]
1= £[p ] :=If[p>=1 || p<-1, p+1, p 3+1]
In[2]:= Plot[f[x], {x, -5, 5}]
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Which[lex1,al,lex2,a2,...]
In[7]:= £[p ] := Which[p>=1, p+1l, p<=1 && p>=-1,
p"3+1, p<=-1, -p-1]

In[8]:= Plot[f£[x], {x, -5, 5}]
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Switch[p,rl,al,r2,a2,...]

In[13]:= g[x ] := Switch[Mod[x, 2], 0, Print["Even"],
1, Print["0dd"]]

In[14]:= g[2]
Even
In[15]:= g[1]

Odd
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Do[p.limitsi,limitsj....]

In[1]:= Do[x=1"9; Print[x], {i, 1, 2}, {j, -2, 2, 2}]

1

1
1
1
4
1
4
While[lex.p]
IN[2]:= 1 = Infinity; While[i 20, i = Input["Give i"];
Print[i]]
2
3

) 108



For[init,lex,chg , p]
In[3]:= For[i=0;x=a, 1 <=4, i++, Print[1l+x"1i]]

2

1+a
1+a
1+a

1+ a
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Break| |
In[1]:= Do[t = 1; Print["i=", i];
Do[t *= k; Print["txi=", t*1]; If[t> 10, Break[]],
{k, 20}1, {1, 1, 3}]

1=1 -_

t*l—2 t*i:3
tx1=1 .

t*l—4 t*i:6
tx1=2 .

Cx1=12 tx1=18
tx1=6 .

* tx1=48 Exi=72

tx1=24 ,

1=3
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Continue] |
IN[17]:= Do[k = Random|[] ;

If[k< 0.5, Print["Less Than 0.5"]; Continue[]];
Print[k], {i, 1, 10}]

Less Than 0.5 0.902039
0.940079 0.80417

Less Than 0.5 1egs Than 0.5
Less Than 0.5 0.678168

Less Than 0.5 0.726422
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Scripts
In[1]:= SetDirectory["E:/mathfls/ergasia/erwthmal"]

Out[1]= E:\mathfls\ergasia\erwthmal
In[4:= !'! first.m

Clear [x]
p=Expand [1+x" 6]
s=Solve [p==0, x]

In[5]:= << first.m

Out[5]= {{x—> -1}, {x—>1},
(x> - (-1)"°}, {x- (-1)
(x> -(-1)""°), (x> (-1)

1/6

}
;)

5/6
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Aovisvovrac ue apyeia
In[6]:= DumpSavel "mywork.mx"]
IN[3]:= << mywork .mx

IN[7]:=

out[7]= {{x—-> -1}, {x—>1},
(x> —(-1)Y°), {x> (-1)7°y,
(x> -(-1)%, (x> (-1)>%})

IN[10]:= Save["E:/mathfls/ergasia/erwthmal/dl.dat", g]
In[11]:= !! E: /mathfls/ergasia/erwthmal/dl.dat

glx ] = epsilon + Sin[l + x76]

epsilon = 1/100000
In[14]:= << E:/mathfls/ergasia/erwthmal/dl.dat
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Awdwkaoiec oto Mathematica
Module[listoflocalvariables,commandbody]

In[4]:= £[1ist ] := Module[{x=1list[[1]], y=1list[[-1]], Z},
Z=X;X=Y:;YV=2; {X, V}]

Inf5]:= £[ {1, a}]

out[5]= {a, 1)

With|[listoflocalconstants, commandbody]
In[6]:= pl[x] :=x"n
In[7]:= p[x , n ] =With[{c=3}, pl[x] -c]

Out[7]= -3 + x

In[8]:= p[a, 2]

2 114
out[8]= -3 + a



Awdwkaoiec oto Mathematica
Block[listoflocalvariables,commandbody]

In[10:= m = k+n H ow@opd tov Module|[]
a0 10 Block[] éyxkertan oto
YEYOVOS 0TL 6T MOTA TOV
In[11]:= Block[{k =5}, k +m] neTapATOV
YPNOLUOTOLOVUE KAOOAKES
RETUPANTES TOV HOVO Yo TN
In[12]:= Module[{k = 5}, k +m] CUYKEKPLUEVT EUPELELD TNG
oLaoKaolag 0élovue va
YPNOLUOTON 00DV (MG

In[13]:= k TomKéc.

Out[10]= k + nn

Out[11]= 10 + n

Out[12]= 5+ k + n

Out[13]= k
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AwnokaoTikog Ipoyponpotiopnog

In[1]:= myprimes[n ] := Module[{1lst = {1}, i},
For[i=2, 1< n, 1++,
If[EulerPhi[i] == i-1, 1st =Append[lst, i]]]:;
Return[lst]];

IN[2]:= myprimes[15]

out[2]= {1, 2, 3, 5, 7, 11, 13}
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Pure Functions
In[3]:= Function[{a, b}, Sin[a + b]]
Out[3]= Function|{a, b}, Sin[a + b]]
In[4]:= %s[a, b]
Out[4]= Sin[a + b]
In[5]:= Sin[#1 + #2] &[a, D]

Out[5]= Sin[a + b]
In[16]:= Select[d, #1 > 0 &]

out[16]= {1, 2, 3, 4, 5}
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Xuvaptnowekol TereoTég

In[6]:= Nest[Function[x, Exp[x+1/ 2]], x, 3]

1 l-I-}(

o
Out[6]= e 2

In[9]:= Apply [#1.#2 &, {{a, b}, {c, d}}]

out[9]= a c+ b d

In[14]:= Map[Sin[#1] &, {{a, b}, {c, d}}]
Out[14]= {{Sin[a], Sin[b]}, {Sin[c], Sin[d]}}
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Xvuvaptnolekog lpoypoppatiopnog

In[1]:= myprimes[n Integer] := Flatten[{1,
Position[Map[Function[i, EulerPhi[i] ==1-1]7,
Range[n] ]

, Truel}];
IN[2]:= myprimes[1l7]

ou[2l= {1, 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17}
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Packages
In[7]:= << Graphics FilledPlot™
In[8]:= FilledPlot[{Exp[x/ 2], Cos[x]}, {x, 0, Pi},
PlotRange -» {-1, 7}]
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name of eguation

separable

homogenecus

linear first-order OQOE
Bernoulli
Riccati

exact first-order ODE

Clairaut

linear with constant
coefficients

hypergeometric
Legendre
Eessel

Mathieu

Abel

Chini

general Form

¥ix) = fix) giy)
Vix)wm f [;]

W
¥ix)+ Pz} ¥z} = ONx)

¥ix)+ Plx} ¥z} = Ox)

¥ [x) = fix)+ g(x) p{x) + hix) px)?

Mdx+Ndy=0 with &!'ax

yix)m x¥ix)+ f1(x))

Y(x) +apy WV (x)+ ..+ ag ¥x) = Plx) with

&) constant

{1 =x} " (x)+le=(a+b+1l)x)¥ix)=abyx)=0

(1= 3" (x)=2xy(x) +min+ 1) pix) = 0
x Yixl+xy ix)+ x* -r:J:IJ.' (x)m 0

¥ix)+la=-2geos(2x)) Wix) = O

¥ (x) = f(x) + g(x) ¥(x) + k{x) ¥(x)* + & (x) o(xP

¥ (x)= £ (x)+ g (x)y(x)+hix)y(x)

date of
discovery

1691

1691

1694
1655
1724

1734

1734

1743

1765
1785
1824
1868
1834

1924

mathematician

G. Leibniz

G. Leibniz

G. Leibniz
James Bernoulli
Count Riccati

L. Euler

L-C. Clairaut

L. Euler

L. Euler

M. Legendra
F. Bessel

E. Mathieu
M. H. Abeal

M. Chini
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ATA@OPIKEYX EZEI2XQYEIX

n AE
2= DSolvel(y'[x] = -ylxl}, yIxl, x y(x)=-y(x)
ourz= {{y[x] »e*c[11}) il/?(%)incle
3= DSolve[{y'[x] = -y[x], y[0] = 1}, y[x], x] 0 IO
oufgl= {{y[x] » e }} ‘\ APYIKOV TILOV
y'(x)=-y(x), y(0)=1
e Avon y( ) N

In[5]:= DSolve[{y'[x] -2#*y[x] == Sin[x]}, y[x], x]

1 | I'pappikn AE

: (-Cos[x] -2S51n[x]) }} \ ue G’COLGEpOI')g
GUVTEAECTEC

oufs= {{y(x] > e’ cray +
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I'pappikn AE (cvvtedeostéc un otabepot)
In[13]:= DSolve[{y'[x] -1/x*y[x] = x Exp[x]}, y[x], %]

Out[13]= {{y[x] - eXX+XC[l] }}

In[17]:= DSolve[y''[x] +5*y[x] -6 *»y[x] = 0, y[x], %]

X X OLPYIKEC TIUE
ouf17l= {{y[x] » e" C[1] +e™ C[2] }] PYIKES TUHEG

In[18]:= DSolve[{y''[x] +5*y[x] -6 »y[x] =0, y[0] ==1, y'[0] = -1}, y[x], %]

OUt[l8]: {{Y[X] = @_X}} |n[20];: PlOt[o/o[[ll 1, 2]]: {X, 0, 1}]

1.00 f
098 -

In[19]:= DSolve[{y''[x] +5*y[x] -6 *y[x] == 0, |
y[0] =1, y[1] = 1}, y[x], x] 096 |

Out[20]= o, ¢

e (<e+<ezx) i

Out[19]= {{y [x] - H 0.9

l+e

123



AE yopllouévav petaAntov

In[49]:= DSolve[{y'[x] = (3 x"2 +4x+2)/2/ (v[x] -1}, vIx], x]

Out[49]= 2 3
{y[x] ->1 - 8qgrt[l +2x+2x +x + 2 C[1]]},

2 3
{yIx] -> 1 + 8Sqgrt[l + 2 x +2x +x + 2 C[1]1]1}}

In[15]:= DSolwe[y ' [x] == x*2 y[x] "2 fSqpt[3 - x"2], ¥[x], %]

Out[15]= {{?[H] -+ — : }}

%) 3-xt —SArcSinl ]-zc[l]

N
in[16]:= DSolve[y'[x] = x" 2 Exp[y[x]]/Sqrt[3 -x"2], y[x], x]
3

ArcSin{ : ] —C[I]H}

Out[16]= {{y[x] - —Log{i x\/ 3 x4 , 3
N
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AE Bernoulli

In[17]:= DSolve[{y'[x] +xy[x] = xy[x]" 2}, y[x], %]

Out[17]= 1
Ty 1)
x /2 + C[1]
-1 + E

n()= DSolve[{y'[x] +1/x»y[x] == x"2 ¥[x]1*2}, ¥[x], x]
2

% (x* -2C[1]] }}

ht[2]= {{}'[:{] - - i
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AE Clairaut
In[46]:= DSolve[{ (y' [x])A3 -xy'[x] +V[x] = 0}, yv[x], %]

outs)= {{y[x] »xC[1] -C[1]°}}

In[1]:= DSolwve[y[x] == x«¥'[x] + ¥'[x]1"2 + Exp[y'[x]1]1, ¥yI[x1, x]

Out[1]= {{}T[:-:] el +xC[1] +E[l]i}}
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LaplaceTransform
In[1]:= LaplaceTransform[t "4 5in[t], t, s]
24 [1-U0s* +53%)

Dut[l]= |I_]_+33:|5

In[z]:= LaplaceTransform[E" {-t}, t, 5]

1
out[2]s ——
s+1

In[1]:= LaplaceTransform[f''[t], t, 5]

out[1]= -3 £[0] + a3t LaplaceTransform[£[t], &, 2] - £'[0]

H InverselLaplaceTransform €lval 1 QVTIGTPOPT GLVAPTNON
in[1]:= InverselLaplaceTransform|[LaplaceTransform[f[t], t, s8], s, t]

out[1]= f[t]
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. -
Mlore Suegopue eficwon pe Laplace transforms:

n[1]:= LaplaceTransform[f''[t] + £[t] == Sin[t], t, =]

out[1]= -3 £[0] + LaplaceTransform[£[t], &, 3] + st LaplaceTransform[£[t], t, 2] - £7[0] == -
l+s

MDoTs we mpod, 10w Laplace transform:
In[2]:= Solwe[%, LaplaceTransform[f[t], t, 5]]

1+=2£[0] +3% £[0] + £[0] + 3t f‘[D]}}

Sut[2]= {{LaplaceTransfurm[f[t] s L, 2] = |I EJE
l+s

Bpesits tow weticpogo

In[3]:= InmwverselLaplaceTransform[%, =, t]

l . q v
out[3]= {{f[t] ~Cos[e] £[0] + (-t Cos[t] + Sinlt]) + Sin[t] £ [D]}}

Bpesitz ™ Abom pe v DSolwve:
In[4]:= DSolve[f''[t] + £[t] == Sin[t], £[t], t]

1
out[4]= {{f[t] ~C[1] Cos[t] +C[2] Sin[e] + (-2 tCos[t] -2Cos[t]® Sin[t] +« Cos[t] Sin(z t]]}}
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